

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Número y Hoja 10.ª continuación

Año X.—Número 3.247.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

Sábado 2 de Febrero de 1918

Con censura eclesiástica

CRÓNICA DE PARÍS

El pauperismo intelectual y la Sociedad Bibliográfica

Acaba de publicarse el magistral discurso pronunciado por monseñor Tissier, Obispo de Chalons, en la sesión de clausura del Congreso de la Sociedad Bibliográfica celebrado recientemente en París y por la importancia del asunto, por la autoridad del orador y por la trascendencia de sus conclusiones, merece que se le consagren algunas palabras.

El sabio Prelado trató exclusivamente de una de las plagas de la sociedad de hoy, y uno de los grandes peligros para el día de mañana: el pauperismo intelectual.

El pauperismo intelectual puede ofrecer dos aspectos, que si bien tienen grandes analogías, y un aire de familia, son, sin embargo, perfectamente distintos. El pueblo atacado de esta enfermedad puede ser pobre de ideas y puede también tener muchas ideas, pero todas pobres.

Francia, según monseñor Tissier, sufre de ambas indigencias. Al espíritu francés se le han arrancado durante las generaciones pasadas sus raíces, y ya no hay savia ascendente que le reueve y vivifique. Lo que toma por ideas no son generalmente más que fórmulas, cuando no preocupaciones.

Y en medio de todas esas falsificaciones se pavonea a semejanza de ciertos nobles arruinados que, habiéndose visto obligados a vender sus joyas de familia, las reemplazan con otras imitadas, creyendo deslumbrar a las gentes. Lo peor es que procediendo así, el espíritu francés al primero que engaña es a sí propio, pues ha llegado a persuadirse de que lo falso es lo auténtico, y tan desprovisto se halla de ideas que ha perdido hasta la idea de su miseria.

Y las pocas que conserva las revuelve y las baraja, sin la menor noción de jerarquía intelectual, colocando en la cima lo que debía estar en la base, y escondiendo en los cielos lo que estaba destinado a rematar el edificio. Triste pobreza, comparable a la del desdichado que llenándose los bolsillos de calderilla muy reluciente, estuviera persuadido de que lo que posee eran monedas de oro puro.

Esta penuria se hallaba en su período ascendente los años que precedieron a la guerra. «La hará cesar la tragedia actual, despertando y fecundando las almas». El Obispo de Chalons, más bien pesimista hace una distinción: cree que la tierra de Francia ha sido emponzoñada y esterilizada hasta grandes profundidades, y si bien espera y predice un evidente resurgir en la élite, en la selección, en las clases superiores, teme que cueste mucho tiempo y mucho trabajo el despertar a las masas.

Terminada la guerra, dice, se recogerán a brazadas muchas impresiones, pero se espigarán con dificultad muy pocos pensamientos y las preocupaciones de antaño deformarán las lecciones de la guerra.

Tales son las convicciones del sabio Prelado y su conclusión es que hay que prepararse, con más ardor que nunca, a combatir el pauperismo intelectual.

¿Cómo? Como se combaten todos los pauperismos: con la caridad. La caridad intelectual será, pues, una de las obras capitales de mañana, pues la caridad más refinada y sublime es la de la verdad. Diapir la ignorancia, exterminar el error; no es el más esencial de todos los trabajos de saneamiento y de higiene espiritual? Una nación que llegase a eliminar todas las ideas falsas y a coordinar todas las ideas justas habría descubierto las fuentes de la dicha y de la prosperidad.

Por desgracia escasean, aun entre los católicos, los hombres que comprenden el valor y el deber de esa limosna de la verdad.

Entre las honrosas excepciones cita monseñor Tissier al marqués de Beaumont que ahora hace exactamente medio siglo, fundó la «Sociedad Bibliográfica», que el Obispo de Chalons califica de «la organización ideal, y en lo posible perfecta, de la caridad intelectual».

Su objeto es recoger y clasificar todo un tesoro de ideas justas, y repartirlas entre los cerebros extraviados o vacíos, combatiendo en los primeros el error y en los segundos la ignorancia. Así como los socios de

las Conferencias de San Vicente de Paul distribuyen bonos de pan a los pobres corporales, ella socorre con bonos de verdad a los pobres espirituales.

Y los mismos que la caridad material, esta asistencia moral tiene también sus pobres vergonzantes, los que creyéndose en posesión de la ciencia, descubren de improviso que lo que ellos consideraban como ciencia no era más que su sombra o su caridad.

Para asegurar el equitativo reparto de todos sus recursos la Sociedad Bibliográfica cuenta con órganos adecuados.

La Revista de cuestiones históricas, recogiendo los frutos de la erudición, acumula inmensas reservas para la propaganda intelectual. Su Polybiblión, invitando a todas las competencias a juzgar los libros nuevos, procura guías seguros a los espíritus cultivados. Sus tratos y sus almanaques populares suministran alimento sano y sustancioso, a bajas clases, a las que prestan también inestimables servicios sus bibliotecas circulantes y sus colecciones, abiertas a todos los trabajadores.

En suma, a los ojos de Monseñor Tissier la «Sociedad Bibliográfica» es el mejor y más eficaz remedio contra el pauperismo intelectual, y sobre su modelo deberían calcarse obras similares de defensa social, inspirándose en el espíritu y en los procedimientos de su ilustre presidente actual, el Sr. de Grandmariet, católico eminente y «hombre de obras», como aquí se dice, de mérito insuperable.

Estos es el camino indicado, y siguiéndole con perseverancia, el horizonte llegará a ser menos sombrío.

Francisco Melgar.

CONTESTANDO A UN COLEGA

Las luchas del ideal

La Revista Portuense de anteaer nos dedica su editorial que ocupa cuatro columnas.

No queremos dejar de contestarle, aunque mucho más brevemente, pues para hacerlo no necesitamos escribir tanto.

Escamoteando por completo el punto que fué objeto de nuestro anterior artículo, hace el colega una historia retrospectiva de política local, con intención bien manifiesta de barajar hechos y personas de modo que puedan resultar suspicacias y molestias entre ellas—los recuerdos de supuestos antiguos rozamientos, barajando el socorrido y menudo tema en los partidos de si antes aquél era amigo y el otro no lo es ahora. Ni somos del color político de estos ni de aquellos, ni esas minucias nos pueden interesar, ni es por esos caminos por donde puede la Revista llevarnos a inútiles discusiones.

La razón y el motivo de nuestra simpatía y afecto hacia la candidatura del Sr. Pemán, bien claramente quedó explicada en nuestro primer artículo y por cuanto en él dijimos, seguimos sosteniendo, que, sin dudas ni vacilaciones, es un deber de las derechas dar su apoyo y todas sus fuerzas y todos sus votos a ese candidato, que apesar de su filiación política, que no es filiación nuestra, nos merece, sin embargo, absoluta confianza como católico sincero, que seguramente no ha de abdicar nunca de su carácter de tal.

Y esto es todo, sin que fuera de esto nos interese un ápice porque el director de la Revista estuvo y no está con el Sr. Pemán, cosa que él explica tan sencillamente como el candidato D. Dionisio Pérez tratará de explicar por qué ha recorrido tantos campos y acatado y dejado tantos jefes, hasta llegar ahora con el señor Cambó a su flamante regionalismo.

Aparte de los largos párrafos que a esa política casera dedica el periódico del Puerto, sólo tiene miga, y además de miga tiene gracia, el argumento para demostrar que el distrito del Puerto no tuvo representación propia en la Diputación Provincial hasta que don Luis Pérez vino a ella. Creíamos que mucho antes que él hubo diputados provinciales por el Puerto que eran vecinos del mismo distrito y ciudad, y creemos que no es procedente de la China, sino de la misma población el actual respetable diputado don José Luis de la Cuesta, consecuente y excelente amigo del señor Pemán, por más que el

colega quiera presentarlo como enemigo suyo desde la Alcaldía cuando su primera elección, lo cual sabemos que es por completo inexacto, pues nunca hubiese estado—caballero tan perfecto como el señor Cuesta utilizando un cargo en un partido, para combatir al candidato del mismo.

Y para concluir, sólo tenemos que expresar a la Revista, por lo que al último párrafo de su artículo se refiere, que ni el Sr. Pemán es accionista de este periódico, ni en nuestras columnas defendemos mezquinos intereses; lo que aquí se escribe lo dicta la conciencia, la convicción y el honrado propósito. Luchamos por el ideal.

Estación Sericícola del Puerto

Con este título publica nuestro colega Diario Conservador lo siguiente: «Leimos en la Revista Portuense de ayer, que el sábado 26 del director de Agricultura que es Intimo del Sr. Cambó (sic), firmó las órdenes para que se envíen a la Sericícola del Puerto dos libramientos, uno de 4.957 pesetas para la Casa oficina y otro de un poco menos de la mitad, de 2.268 pesetas, no para la Casa-oficina, sino para la Cámara Frigorífica.

Damos la enhorabuena al ingeniero director, D. Félix Sancho Peñascó, que es verdaderamente un ingeniero mimado por la Dirección general, pues por cartas que nuestro querido amigo D. Juan G. Pemán nos ha enseñado, vemos que en Agosto último, siendo director general el señor conde de Colomby, se aumentó la consignación de la Sericícola del Puerto, de 5.000 pesetas que disfrutaba, a 10.000 pesetas, librándose 5.000 pesetas en el citado mes, todo ello según R. O. cuyo traslado recibió el Sr. Sancho por el Sr. Pemán, que gestionó el asunto con tan buena suerte, que le hacía decir al señor Sancho en carta a D. Juan G. Pemán, fecha 5 de Agosto de 1917:

«Usted sabe muy bien lo necesario que estaba este Centro de ese aumento de consignación y así más reconocido debemos estar a su gestión, que tan rápido y feliz término ha tenido.»

El señor ingeniero director reconocía en dicha carta no tener el honor de conocer al conde de Colomby, quien en su carta del 2 de Agosto al enviar al Sr. Pemán la R. O., le aseguraba su especial complacencia en haberlo servido.

Repetimos, pues, que el director de la Sericícola está de enhorabuena por lo que consigue en favor de una Estación a la que dedica todos sus desvelos teniendo en ella su casa oficina.

PASTORAL

Acaba de publicar una notabilísima, como todas las suyas, el Ilmo. señor Obispo de Barcelona Dr. Reig, sobre los deberes sociales en el momento presente.

Sobre la carta del coronel Márquez

El Ejército Español dice refiriéndose al mencionado documento:

«La carta es muy extensa, y no se sabe a ciencia cierta cuál pueda ser su finalidad ni el propósito que al Sr. Márquez le ha guiado al escribirla. Pero su lectura deja en el ánimo una muy triste impresión.»

La Correspondencia Militar, cuyo gerente es, como se sabe, don Julio Amado, expone:

«Si ha lugar a discutir, llenando de satisfacción con ello a los enemigos del movimiento iniciado el 1.º de Junio último, y a los adversarios enconados del Ejército y de las Juntas, discutiremos cuándo y dónde se deba, aportando—lo repetimos una vez más—pruebas concretas, terminantes, que evidenciarán lo que sea preciso evidenciar; pero anticipamos que con relación al Sr. Amado ha de ser muy difícil que aborde estas cuestiones en otro lugar que no sea el Parlamento; bien entendido que, si a él no volviera—lo cual no parece probable—no habrá de faltar quien en el Congreso diga lo que a nuestro querido amigo nuestro le consta, exhibiendo además los interesantes documentos que obran en su poder.»

ACTOS DE SOCIEDAD

Nuevo Arzobispo

Lo ha sido nombrado de la Archidiócesis de Lima (Perú), el Ilmo. Padre Fray Emilio Misión, de la Congregación de la Misión (Padres Pautas), actual Obispo de Chachapoyas.

Habilitado

Ayer actuó por primera vez en el cargo de Habilitado del personal de Correos, el joven oficial del mismo ramo D. Miguel Jiménez, hijo de nuestro estimado y particular amigo D. Joaquín Jiménez Aquino, administrador de esta Principal.

Estreno de «La Llama»

Dicen de San Sebastián que se ha estrenado con aplauso general de los concurrentes La Llama, obra póstuma del malogrado compositor Usandizaga.

La representación tuvo momentos emocionantes.

Maestra

Ha sido nombrada maestra sustituta de la escuela nacional de Cádiz número 4, la distinguida señorita Margarita Terrones Villanueva.

Nuestra enhorabuena.

Regreso

De Madrid regresaron ayer en el expreso-mixto nuestro estimado vecino y particular amigo don Luciano Bueno y su distinguida familia.

Sean bienvenidos.

Enfermos

Guarda cama nuestro joven amigo y vecino don Francisco Ruiz Halcón.

Se encuentra delicada de salud la niña María Teresa, hija del oficial de Hacienda don José María Rozo. Mucho lo celebraremos el restablecimiento de dichos enfermos.

Españoles

En la Notaría Castrense, ayer tarde a las tres, ante el Sr. Cura castrense Dr. D. Manuel Portaña y notario D. Francisco Meléndez, se verificó la firma de los esposales de la distinguida Srta. Isabel Segundo Diez con nuestro buen amigo D. Ricardo González Jurado.

Testificaron el acto D. Salvador García Ruiz, D. Moisés Romero Piñero y D. Arturo de Vera Monge.

Al acto asistieron varias personas de la familia de los contrayentes, que fueron espléndidamente obsequiadas. Deseamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Corresponsalia

Ha sido nombrado corresponsal telegráfico de la importante agencia madrileña de información «Expres», nuestro querido compañero de redacción D. Arturo de Vera y Monge. Le felicitamos cordialmente.

Religiosos

Hoy llegará de Málaga el R. Padre Tiburcio Arnaiz, de la Compañía de Jesús.

Llegó de Chipiona, el R. P. Comisario Fray Antonio Garay.

Regresó de Sevilla, el R. P. Guardián del Convento de San Francisco, Fray Juan Guzmán.

Entre nosotros

Se encuentra en Cádiz de paso para Larache, la distinguida señora doña María Murga e hijos.

Viajeros

Marchó a La Línea don Juan Lazaga.

De Algeciras llegaron don Joaquín Garro y el fotógrafo señor Zeigri.

De Conil llegó don Francisco Mora, señora e hija.

De Jerez el alcalde de aquella población.

De Cuenca, D. Obdulio Ramirez.

En Sevilla se encuentra don Antonio García Almansa.

NOTAS MILITARES

Supernumerarios Pasan a situación de supernumerarios sin sueldo el capitán de Artillería D. Francisco Echebaca y el de Infantería D. Luis Loygorri.

Matrimonios Se concede Real licencia para contraer matrimonio, al primer teniente de Infantería D. Manuel Arredondo.

Residencia Se autoriza para que fije su residencia en Estella (Navarra) al general de brigada de la sección de reserva D. Ricardo Sanz y Núñez.

Aeronáutica: Dispónese que los oficiales que desempeñen el cargo de

profesores en el servicio de Aeronáutica militar tengan derecho a la recompensa de profesorado.

Orden de Beneficencia Se concede la cruz de Beneficencia al profesor de Equitación D. Luis Martí.

LOS SIETE DOMINGOS

Mañana, Domingo de Sexagesima, comenzarán los Siete Domingos a San José; a la práctica de tan piadosa devoción invitamos a todos los lectores de nuestra publicación para alcanzar el patrocinio del bendito Patriarca.

AYER EN EL AYUNTAMIENTO

Consejo de segunda citación

Se reunió anoche el Excmo. Ayuntamiento, bajo la presidencia del Alcalde D. Manuel García Noguero, y con la asistencia de los regidores Sres. Clotet, Lacave, García Bourlié, Amiguel, López González, Camacho Rodríguez, Beltrami, García Misol, García Quintana, Puga, Mata Biancarí, Cabello, Merino, Fernández Pujol, Bernal y Bernal, Fernández Abad, Fernández Hurtado, Muñoz, Consteuera y secretario D. Francisco Prados.

Es aprobada el acta del último Cabildo celebrado.

Orden del día

Al darse lectura al informe de la Comisión de Fomento, favorable a que se designe un representante médico para el Congreso que se ha de celebrar en Madrid, el Sr. Beltrami, aunque reconociendo la importancia del mismo, por lo que ha de dar su voto al escrito y al Alcalde para que haga la designación, entiende no se deben consignar los gastos que tal representación ocasiona.

Le contesta el Sr. Camacho Rodríguez, expresando que en el expediente se determina el gasto, que ha de ser solamente la cuota de congresista a la persona que ostente la representación del Ayuntamiento.

Rectifica el Sr. Beltrami, congratulándose de que la presidencia de la Comisión haya hecho las anteriores aclaraciones.

Se aprueba el informe, con las aclaraciones que ha hecho al mismo el Sr. Beltrami, acordándose que en su día designe la presidencia si ha de ser un paisano de los que residen en Madrid quien ha de representar a Cádiz en el Congreso, o uno de los médicos que marchen a la citada población.

Sin discusión acuerda el Ayuntamiento intervenir en las Fiestas de la Raza que celebrará en Madrid la Real Academia Hispano-Americana; y contestar a la solicitud del personal administrativo subalterno de la Escuela de Comercio, de que se le satisfaga la bonificación concedida por el Estado.

Los materiales mecánicos

Leído el pliego de condiciones para la subasta de los materiales mecánicos del artefacto existente en los manantiales de la Piedad, usa de la palabra el Sr. Camacho Rodríguez, quien después de hacer constar en contrario ajustado a la legislación sobre contratos, dice que le ofrece el mismo algunas dudas, estimando puede crear pequeños perjuicios a los intereses municipales.

Formula enmienda en el sentido de que en la subasta se adjudicase la máquina en total, cubiéndola y dando el precio conveniente el señor Ingeniero municipal; somete lo dicho a la consideración de la Comisión correspondiente.

El Sr. López González, por la Comisión, le contesta brevemente, detallando las condiciones en que se ha formado el pliego de subasta. Considera lo dicho por el Sr. Camacho como velada censura a la Comisión y cree un difícil problema de ingeniería la ubicación de la máquina.

Termina expresando, que no ve los perjuicios que se le puede irrogar al Municipio al aceptar el expediente, y ello no obsta para que no tenga inconveniente en que vuelva a la Comisión si sus compañeros lo estiman oportuno.

Interviene el Sr. Clotet, quien después de manifestar su cariño a esta máquina, por ser su venta iniciativa durante su permanencia en el cargo de Alcalde y ser negocio en el que el Ayuntamiento cifra sus mayores esperanzas, cree que este contrato está basado en lo legal y justo como lo

ha reconocido el Sr. Camacho, y por lo tanto ve un poco disgustado el que se retrase el asunto.

Agrega, que no es un estudio ligero el que ha hecho la Comisión, puesto que lo tiene en examen desde Noviembre; no obstante, tampoco es obstáculo para que vuelva a la Comisión, si bien ha de pedir que cuanto antes vuelva a sala.

Rectifica el Sr. Camacho sosteniendo sus anteriores puntos de vista.

El Sr. Beltrami empleando distintos argumentos, dice en síntesis que un asunto suficientemente estudiado no debe volver a la Comisión y a ello se opone.

En vista de las manifestaciones de los Sres. López González, Clotet y Beltrami, el Sr. Camacho retira su propuesta.

Conformase a ello el Sr. López González si bien modificando una de las cláusulas en el sentido de que el pago sea por totalidad en vez de que se vaya satisfaciendo el importe a medida de irse retirando los metales.

Estima lo mejor, que la Comisión estudie la cláusula y que traiga al expuesto a sala para la sesión próxima, aprobándose así, con la disconformidad del señor Beltrami.

Otros dictámenes

Acuerda la Corporación suscribirse al Diario Oficial del Ministerio de la Guerra y a la Colección Legislativa; declarar comenzado el período ejecutivo para la recaudación de cédulas personales; aprobar satisfacer los gastos ocasionados por la subasta del expreso arbitrio, y una relación de jornales cuentas y facturas presentadas por Contaduría.

Y después que pasaron a las comisiones respectivas las instancias presentadas, se levantó la sesión a las nueve y media.

Alcaldía Constitucional de Cádiz

EDICTO

Encomendado a los Alcaldes por el art. 9.º del R. D. de 8 de Marzo de 1897, que hagan público en la fecha correspondiente el derecho de los vecinos para reclamar exclusiones e inclusiones en la lista de Jurados, por el presente se hace saber que desde esta fecha y por término de 15 días estarán de manifiesto las expresadas listas en el patio de la casa calle de San Francisco, núm. 7, en que radican los juzgados, y durante dicho plazo podrán formularse las reclamaciones ante los señores Jueces Municipales o dirigirse a los señores Fiscales, para que éstos las formulen según dispone el art. 18 de la Ley, sin que para usar de este derecho se exijan en el solicitante la capacidad de Jurado.

Cádiz 1.º de Febrero de 1918.

El Alcalde,

Manuel García Noguero.

CONCURSO

De conformidad con lo acordado por el Excmo. Ayuntamiento, se abre un concurso entre el personal eventual del Cuerpo de bomberos para proveer dos plazas de supernumerarios que se hallan vacantes y que están dotadas con el haber diario de una peseta cincuenta céntimos.

Los aspirantes deberán llevar un año de antigüedad en el Cuerpo y dirigirán sus instancias y documentos que deseen acompañar, a esta Alcaldía durante el plazo de diez días, contados desde el de la fecha y que termina el 10 del actual.

Cádiz a 1.º de Febrero de 1918.

Manuel García Noguero.

En Navarra

Las agrupaciones maurista, jacobina e integrista han acordado ir unidos en las próximas elecciones por todos los distritos de Navarra.

Se ha publicado un manifiesto que firman de mutuo acuerdo las tres agrupaciones, en el que se fundan, primero, en el llamamiento reciente que ha hecho público el Episcopado Español, en la firme resolución de defender la neutralidad de la Patria y en la oposición a todo género de caciquismo, con las afirmaciones forales, propias de aquella tierra.

PRECIOS FIJOS: CASA TOVIA REYNARES Y C.

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS Y NOVEDADES

SOLO POR OCHO DIAS, terminado nuestro Inventario anual, ofrecemos al público verdaderas deducciones de precios en todos los artículos, y para seguridad de este anuncio, citamos la grandiosa rebaja de algunos:

2.000 paraguas, señora y caballero a . . . 4,50 ptas.	Bufandas Pirineos, a 1,50 ptas.	Calcetines de lana, MEDIA docena . . . 6,75 ptas.	Visillos confeccionados, juego 14 ptas.
Impermeables a 25	Abriguitos de niño, desde 4	3.000 corbatas seda colores, tres por . 1	Confecciones antiguas, ABRIGOS SE-
1.000 velitos de Miss, tules varios, a . 0,75	Chales felpa fleco seda, a 25	Trajes interiores lana, de varias mar-	NORA, desde 5
Abrigos de caballero, forma moder-	" punto lana, a 8	cas y Doctores acreditados, a 20	: : Retales de varios artículos,
na, a 25	Toquillas grandes, a 1,50	Stores y cortinas, gran surtido, desde 5	a la cuarta parte de su valor : :

- JOSÉ DEL TORO Y COLUMELA - TELÉFONO NÚM. 128. -

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsada

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA

FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS

83 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCÍA Y C.

Sucesores de José Asprer.—Cánovas del Castillo n.º 26

La guerra en el aire y en el mar

Más detalles del bombardeo aereo de París.—Número de víctimas.

Paris.—Las pérdidas personales sufridas por la población a consecuencia del raid que realizaron ayer los aviones alemanes son en total 45 muertos. De ellos 31 estaban domiciliados en París y los 14 restantes en los arrabales de la capital, que también fueron bombardeados.

Los heridos son 207, de los cuales 113 pertenecen a París y 94 a los arrabales.

A tres hospitales les alcanzaron bombas y uno de ellos sufrió un incendio

Torpedeamientos.—29.000 toneladas a pique.

Nauen.—(Oficial de la tarde).

Nuestros submarinos han hundido recientemente en la zona prohibida del Mediterráneo, barcos que desfilan en total 29.000 toneladas de registro bruto.

La mayoría de ellos son pertenecientes al tráfico con Italia.

Entre los barcos echados a pique figuran un transporte italiano y dos grandes vapores que marchaban en convoyes escoltados por barcos de guerra.

Por qué cayó un taube de los que bombardearon París.

Paris.—El aparato de aviación alemán, derribado por los nuestros en el combate a que dió lugar el bombardeo de París, lo tripulaban dos oficiales jóvenes y un subteniente de 20 años de edad.

Declararon los tres que formaban la escuadrilla alemana siete aparatos, los cuales dijeron que habían salido expresamente de la región del Noroeste de Soisson, para realizar el bombardeo de la capital de Francia.

Cuando llegaron sobre París volaban a una altura de 3.000 metros.

Dicen que les derribamos el aparato porque nuestros proyectiles hicieron blanco en los depósitos de esencia y en las tuberías, lo que provocó el incendio, que los obligó a descender, planeando, hasta llegar a Ligny.

Buques rumanos incautados Petrogrado.—El Comité revolucionario de la flota del Mar Negro se ha incautado de los buques rumanos surtos en la desembocadura del Danubio.

El tonelaje mercante austriaco y el tráfico después de la guerra.

Berlin.—En la Asamblea de las Sociedades Económicas alemanas, reunida en Hamburgo, se ha examinado el tonelaje austrohúngaro de barcos mercantes.

Se ha llegado a la convicción de que bastará para reanudar el tráfico con éxito en los primeros meses después de la guerra, a pesar de las pérdidas sufridas por las incantaciones.

Austria dispone en la actualidad de 31 millón y medio de toneladas

Submarinos en los Dardanelos Nauen.—Comunican de Constantinopla que en la costa de los Dardanelos ha sido visto el submarino alemán G 14, que se aproximó a Caidales, después de haber recogido a siete naufragos ingleses.

También el submarino alemán E-82 ha sido visto cerca de Nagara.

Los torpedeamientos y las subsistencias en Inglaterra.

Zurich.—Informes ingleses recibidos de Nieuport, dicen que un submarino alemán torpedeó en el mes de Diciembre un vapor británico que desplazaba 3.000 toneladas con una carga enorme de semillas.

El mismo submarino hundió otro barco que llevaba una carga de cuatro toneladas de queso.

Estos hundimientos están produciendo en Inglaterra grandes privaciones y desconcierto económico.

Nicoláneta guerra

El Ejército austrohúngaro.—Aumento de efectivos.

Berlin.—Actualmente se examina la supresión de exenciones, para aumentar los efectivos austrohúngaros.

Lituania independiente

Berlin.—Ha sido proclamada la independencia de Lituania.

Hambre en Petrogrado.—Agitación contra Lenine.

Berlin.—Noticias de procedencia italiana aseguran que la situación de Petrogrado es gravísima, pues se ha ensañado el hambre de la población.

Añaden estos informes que los obreros han comenzado una campaña contra Lenine.

Medidas del Gobierno alemán contra la huelga.

Berna.—Las autoridades alemanas adoptan energicas medidas en contra de la huelga.

Con motivo de ella han sido llamados al servicio militar más de 30.000 obreros.

Contra la infección bolchevista

Berna.—El periódico alemán La Gaceta de Colonia, órgano del Centro católico, dice que atraviesa Alemania un periodo crítico, porque las negociaciones de paz la han puesto en contacto con la atmósfera impregnada de desintegración que se respira en Rusia.

Añade que a todo Estado que llegue a infeccionarse de bolchevismo le amenaza la ruina, por lo que hay que vivir prevenidos.

Termina diciendo que el estado de opinión en Alemania es bueno y altamente patriótico, pero hay que tener mucho cuidado con ciertos gérmenes nocivos, porque si no se adoptan prudentes medidas, fructificarán.

Más acerca de la agitación huelguística en los Imperios Centrales.

Poldhú.—Las autoridades austriacas han adoptado energicas medidas para reprimir la huelga, según noticias recibidas de Amberes.

Otro tanto sucede con las alemanas, las cuales amenazan con alistar a todos los huelguistas para incluirlos en las filas del Ejército.

La huelga alemana se extiende a Munich.

En dicha capital ha sido suprimido por esta causa, el periódico socialista Orwael.

Muerte de un Rotschild

Poldhú.—Ha fallecido Alfredo Carlos Rotschild, a los setenta y cinco años de edad.

Ultima hora

Los soviets y la paz

Nauen.—Los soviets rusos, reunidos en Peafach, han tratado de la situación exterior.

Acordaron imponer al Gobierno el convenio de la paz.

Estiman que las negociaciones deben adelantarse todo cuanto sea posible, para que se termine pronto este asunto.

Debe procurarse una paz separada que es lo factible por el momento.

Las luchas rusas

Nauen.—Se sabe que cunde la revolución en Rusia.

Se han trabado luchas entre rusos y cosacos.

Estos se han apoderado de las estaciones de Perth, Teodosia y Yalta.

Cerca de Simperol opone resistencia a las tropas gubernamentales, un ejército de tártaros, compuesto de 5.000 hombres.

La ciudad de Oresbarido ha caído en poder de éstos.

Han sido derrotadas las tropas que acaudillaba Tutorff.

Por último, se dice que los rusos han entrado en Remis, tras grandes combates.

NECROLOGÍA

Con profundo sentimiento hemos sabido la triste noticia del fallecimiento de nuestro estimado convecino don Diego Mateo Martínez.

Persona muy conocida en esta capital y generalmente apreciada, su muerte ha sido sentidísima.

Según verán nuestros lectores por la esquela que publicamos, mañana a las nueve y media de la misma se verificará el entierro del cadáver.

Reciban la viuda del finado, hijos y demás apreciable familia, el testimonio de nuestro sentido pésame.

A nuestros lectores suplicamos una oración por el alma del finado.

¡Descansen en paz!

De Instrucción pública

Han sido remitidas a la Dirección General de Primera Enseñanza, las fichas de los señores maestros de esta provincia, con los datos que dicha Superioridad tenía interesados.

Se han recibido en esta Sección Administrativa una instancia de doña Ana Alvarez, solicitando tomar parte en el concurso general de traslado; igualmente se ha recibido una instancia de don Juan Ocaña, solicitando tomar parte en dicho concurso.

El jefe de la Sección de primera enseñanza de Córdoba, pide al de esta provincia antecedentes profesionales del maestro que fué de esta provincia, D. Domingo Argüelles.

La maestra de Chiclana de la Frontera de esta provincia, remite a esta Sección instancia reclamando contra el 6.º folleto del escalafón general del Magisterio de Instrucción Primaria.

Solicita licencia del Ilmo. Sr. Rector de este distrito, el maestro nacional de Villaluenga del Rosario don Antonio Gáivéz, para tomar parte en oposiciones.

Rasgo enaltecedor

En el Ministerio de la Guerra han facilitado la siguiente nota oficiosa: «El día 2 de Febrero le correspondía el retiro por edad al capitán de la Guardia civil don Antonio Mayayo, que lleva prestando servicio cuarenta años y está en posesión de la placa de la Orden de San Hermenegildo.

Se retiraba haciendo el número 1 de la escala para ascenso a comandante, y, habiendo ocurrido una vacante, no podía ocuparla, sin faltar a las disposiciones vigentes sobre amortización de plazas, excesivamente olvidadas en épocas pasadas, pero que el Sr. La Cierva aplica rectísimamente.

Hicieron gestiones en favor de dicho capitán, sin que tuvieran resultado.

FIJESE VD. BIEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER.

Pida, reclame, exija Vd. siempre el nombre YER

Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el

SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 Ptas.

DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS



SON INSUPERABLES EN IGUALDAD DE PRECIO CADA PAR TIENE MARCADO SU VALOR

Venta en "EL LOUVRE" - Plaza de Castelar:

M. Aguado, S. en C.

MOSAICOS
CEMENTOS
AZULEJOS

Duque de Ciudad-Rodrigo 6, dpl.—Teléfono n.º 64

El sermón está a cargo del R. Padre Fr. Tomás Latorra, Religioso Agustino.

Se compra UN PIANO en buen uso.—Ofertas, Solano 13, 1.º, derecha.

NOVEDAD!! La Zurcidora Mecánica!!

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón, lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASEODE GARCIA, 97.-BARCELONA.

BAZAR INGLÉS

Almacenes de Ferrería y Pinturas Herrajes y herramientas para Artes y Oficios.—Surtido completo en casillera, cubiertos para mesa y baterías de cocina.—Material para instalaciones de gas, agua y electricidad. Calle San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos efusivamente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar surtido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un surtido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas.

Pensad bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada el Correo de Cádiz.

Vindado Juan Martín.—Agencia de Aduana.—Cal hidráulica de Zumaya, marca «Corta y Comp.»; Cemento Portland. HAAC PERAL 18.

Recomendamos a nuestros lectores den a leer este periódico a sus relaciones, contribuyendo de este modo a la propaganda de la Buena Prensa, tan recomendada por todos los Sres. Prelados.

